

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по совершенствованию системы противодействия коррупции в Республике Узбекистан

1 осуществляет свою деятельность на основе принципов **законности, объективности, подотчетности, открытости и прозрачности** независимо от иных государственных органов, организаций и их должностных лиц, подчиняется Президенту Республики Узбекистан и подотчетно палатам Олий Мажлиса Республики Узбекистан;

всегда является директором, назначаемым на должность и освобождаемым от должности Президентом Республики Узбекистан. Указы Президента Республики Узбекистан о назначении на должность и освобождении от должности директора Агентства утверждаются Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

2. Основными задачами и направлениями деятельности Агентства определяются:

обеспечение системного анализа состояния коррупции в стране, а также выявление сфер, наиболее подверженных коррупционным рискам, причин и условий совершения коррупционных правонарушений;

формирование и реализацию государственной политики в сфере предупреждения и противодействия коррупции, государственных и иных программ, направленных на устранение системных причин и условий коррупционных правонарушений, повышение эффективности антикоррупционных мер;

формирование в обществе нетерпимого отношения ко всем проявлениям коррупции путем разработки и реализации комплексных программ, направленных на повышение правового сознания и правовой культуры граждан, распространения информации по вопросам предупреждения и противодействия коррупции, а также организации антикоррупционного обучения;

координацию деятельности министерств и ведомств в сфере предупреждения и противодействия коррупции, организацию эффективного взаимодействия государственных органов, средств массовой информации, институтов гражданского общества и иных представителей негосударственного сектора по данным вопросам;

организацию внедрения и эффективного функционирования в органах государственного и хозяйственного управления, на государственных предприятиях и организациях, в том числе в банках с государственной долей в уставном капитале, системы внутреннего антикоррупционного контроля («комплекс-контроль») и других международных инструментов противодействия коррупции, проведение на основе современных методов и информационно-коммуникационных технологий антикоррупционного мониторинга, а также составление рейтинга их деятельности в данной сфере; обеспечение эффективности антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и их проектов, а также выработку и реализацию предложений по совершенствованию законодательства, внедрение международных стандартов и лучших зарубежных практик в области предупреждения и противодействия коррупции;

организацию внедрения и эффективного функционирования системы декларирования доходов и имущества государственных служащих, проверок достоверности деклараций, а также обеспечение своевременного реагирования на коррупционные проявления, выявленные в ходе данной работы;

принятие действенных мер по содействию внедрению в государственную службу стандартов добродорядочности («вакцины добродорядочности») и разрешения конфликта интересов, а также осуществлению контроля за их соблюдением;

анализ эффективности системы антикоррупционного контроля в области государственных закупок и использования бюджетных средств, займов международных организаций и иностранных государств, реализации государственных активов, а также выработку предложений по ее совершенствованию;

развитие международного сотрудничества в сфере предупреждения и противодействия коррупции, а также реализацию системных мер по укреплению авторитета страны и повышению ее позиций в международных рейтингах;

организацию социологических, научных и иных исследований состояния, тенденций и причин коррупции, эффективности реализации антикоррупционных мер с выработкой предложений по повышению действенности предупреждения и противодействия коррупции;

обеспечение прозрачности и открытости деятельности по предупреждению и противодействию коррупции, осуществление в этих целях эффективного взаимодействия со средствами массовой информации, институтами гражданского общества и иными представителями негосударственного сектора.

3. Установить, что Агентство:

ежегодно подготавливает Национальный доклад о противодействии коррупции в Республике Узбекистан, который подлежит опубликованию в средствах массовой информа-

Баланс плюсов и минусов

1 Результаты представила на заседании Кенгаша Законодательной палаты, организованном в формате видеоконференции.

Речь шла о предоставлении льгот субъектам предпринимательства, социально-экономическом развитии региона, сокращении бедности и обеспечении занятости населения, оказании медицинских услуг во время пандемии.

В качестве положительного приводился пример деятельности 1 968 микрофирм, которые получили возможность оплатить налоги с товарооборота, но имущество, использование водных ресурсов, земельный налог в течение 12 месяцев без процентов, а это 3 миллиарда 980,7 миллиона сумов. В результате снижения социальных налогов с 1 апреля по 1 октября 2020 года 11 932 индивидуальных предпринимателя сконцентрировано 7 миллиардов 492,6 миллиона сумов. На этом позитивные ноты в отчете иссякли. Так, в соответствии с постановлением Президента страны «О дополнительных мерах по поддержке владельцев присадебных земель и обеспечению занятости населения» с 20 мая для установки теплиц легкой конструкции должны были выделить субсидии в размере до 30-кратной базовой расчетной ве-

личины. Но до сегодняшнего дня работа в данном направлении не организована. Также фондом «Доброта и поддержка» оказана спонсорская помощь в более чем 6,5 миллиарда сумов, но эти средства не пошли на нужды граждан. По мнению депутатов, необходимо обеспечить систематическое распределение благотворительных средств нуждающимся семьям.

Во время встреч с представителями министерств и ведомств, предпринимателями и населением рабочей группы поступили предложения по совершенствованию законодательства, развитию предпринимательства и сокращению бедности. Они будут изучены членами Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса, председателем Жокагри Кенеса Республики Каракалпакстан и его заместителями, депутатами местных Кенгашей.

Кого волнуют трудности предпринимателей

Рабочая группа депутатов нижней палаты парламента во главе с заместителем Спикера Законодательной палаты Б. Алихановым изучила ситуацию в Джизакской области по поддержке населения с 20 мая для установки теплиц легкой конструкции должны были выделить субсидии в размере до 30-кратной базовой расчетной ве-

личины. Но до сегодняшнего дня работа в данном направлении не организована. Также фондом «Доброта и поддержка» оказана спонсорская помощь в более чем 6,5 миллиарда сумов, но эти средства не пошли на нужды граждан. По мнению депутатов, необходимо обеспечить систематическое распределение благотворительных средств нуждающимся семьям.

В мероприятии, проведенном под председательством Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмоилова, приняли участие хоким Джеликской области и руководители секторов.

Отмечалось, что на 1 мая 2020 года в Джизакской области по внешнеторговым операциям у 179 хозяйствующих субъектов просроченная дебиторская задолженность составила 64 миллиона долларов. На основе предоставленных льгот приостановлено применение штрафных санкций на 269,9 миллиарда сумов в отношении 130 субъектов, чья дебиторская задолженность составляет 53,9 миллиона долларов.

С 1 июня по 1 сентября 2020 года за счет освобождения субъектов малого бизнеса от налогов на имущество и землю в их распоряжение осталось 8,3 миллиарда сумов. Кроме того, были списаны штрафы и пени с субъектов хозяйствования по земельным налогам и налогом на имущество на 3,4 миллиарда сумов.

На заседании Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса в формате видеоконференции подробно обсуждены итоги контрольно-аналитических мероприятий, проведенных рабочей группой.

В мероприятии, проведенном под председательством Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмоилова, приняли участие хоким Зафарбадского района Г. Бурхонова, используя льготный кредит в размере 11 миллионов сумов, создала семейный бизнес по разведению кроликов и смогла увеличить доход своей семьи.

В результате использования льгот, предоставленных предприятиям во время пандемии, СП ООО «Наиҳаҳи Cement Jizzakh» в Зафарбадском районе в сотрудничестве с китайскими инвесторами строит предприятия по производству высококачественной цементной продукции мощностью 1,5 миллиона тонн в год. ООО «Мирзачу́ль Текстиль» в Мирзачульском районе наладило производство джинсов, комбинезонов и других изделий, экспортировало партию това-

ров, которые будут отправлены за границу на 1,5 миллиона долларов за год.

Члены рабочей группы доложили о проблемах, с которыми столкнулись предприниматели. Так, проект по производству автомобилей ООО «ADM Jizzakh» в Джеликсе планируется запустить в октябре этого года. Однако вопрос об инженерных и коммуникационных сетях не решен. Вызывает озабоченность деятельность технопарка в Дустликском районе. Прекратило работу ООО «Бустон строй шифер» в Зафарбадском районе, специализирующееся на производстве шифера. А отсутствие дорожной инфраструктуры, ведущей к ООО «Фосфат калия» в Галияральском районе, негативно влияет на производительность предприятия.

На заседании Кенгаша даны предложения и рекомендации руководителям соответствующих секторов для решения проблем и устранения недостатков, выявленных в ходе изучений.

По итогам заседаний приняты соответствующие постановления Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Латофат САИЛХНОВА,

«Народное слово».

впервые в нашей стране при Сенате Олий Мажлиса создан Молодежный парламент. Данной структуре поручено вести работу по повышению правовой грамотности и правосознания молодежи, информированию о законодательном процессе, представлению в государственные органы, субъектам законодательной инициативы предложений по вопросам и проблемам молодежи.

Особое внимание уделяется подготовке кадров. Проводится работа по охвату молодежи высшим образованием до 60 процентов. Три-четыре года назад этот показатель составлял девять процентов.

В этом году вводится национальный индекс оценки молодежной политики. Готовится концепция «Молодежь Узбекистана-2025», которой предусмотрены меры по формированию духовно и физически гармоничного поколения.

В соответствии с госу-

дарственной программой

Ойбек БОЛТАБОЕВ,

«Народное слово».

Готовность поддерживать инициативы

1 — Мы ввели в практику привлечение молодежи к обсуждению актуальных вопросов в деятельности Сената, — отметила Т. Нарбаева. — В частности, обеспечивается ее участие в пленарных заседаниях и комитетах, заслушиваются предложения и рекомендации. Молодые специалисты привлекаются в экспертные советы, создаваемые при Сенате.

Особое внимание уделяется подготовке кадров. Проводится работа по охвату молодежи высшим образованием до 60 процентов. Три-четыре года назад этот показатель составлял девять процентов.

В этом году вводится национальный индекс оценки молодежной политики. Готовится концепция «Молодежь Узбекистана-2025», которой предусмотрены меры по формированию духовно и физически гармоничного поколения.

В соответствии с госу-

дарственной программой

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
29 июня 2020 года.

